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PHYSAGREG

Réactions acido-basiques en solution aqueuses

Produit ionique de ’eau :

Le produit ionique de I’eau, noté K _, est la constante d’équilibre associée a la
réaction suivante :

ZHZO 0 = H3O+(aq) + OH 7(aq) Ke = [H 3OJF] x [OH 7]
pK, =~log K, dou K, =10"
K,=10x10 "
pK =14
(pH = —log[H.0 ']
Relation entre pH, pK _ et [OH ] : 4 ’

(K, =[H,0 ]*[OH ]
Dou:[H,O0 = At
[OH
Par suite : pH = — ( K. \
P & \[oH 1)

pH = —log K, *+ log [OH ]

] en prenant le (— log) de chaque membre :

pH = pK _ +log [OH ]| ou [[OH ]=10" ™

Constante d’acidité : constante d’équilibre associée a la réaction suivante :

. . A-1x[H.O"
AH + H,0 = A +H,0 KA=[ 1*[H.0 ]
[AH]

Expression logarithmique :

[A-1*[H,0]
[AH]
Au final :|pH = pK , * log {[[A—]j

~log K, =~ log




